Dugga 2 : Lisningar

Jag ska ge fullstindiga lésningar till den GRONA versionen. Eftersom det
ar likadana uppgifter i den ORANGEA versionen sa ges bara svaren till dem
i slutet.

1 (a) Detta &r FALSKT. Snarare giller att
cos? 0 — sin® 0 = cos 2,

en standard formel (kolla i boken).

(b) Detta & SANT. Lat h(z) = 2z + 3 och notera att (i) h &r uppen-
barligen injektiv (ii) g = f o h. Rent allmint giller att en sammanséttning
av injektiva funktioner dr injektiv. For att bevisa detta, 14t f och h vara
injektiva. For att bevisa att f o h dr injektiv vi maste visa att om z1 # xo
sa dr (f o h)(z1) # (f o h)(z2). Men (f o h)(xz1) = f(h(x1)) och likadant for
z9. Eftersom h &r injektiv och z1 # o sa giller att h(z1) # h(z2). Men da,
eftersom f ar injektiv, galler i sin tur att f(h(x1)) # f(h(x2)), v.s.v.

(c) Detta ar SANT. Néar systemet reduceras till trappstegsform si maste
det finnas minst en fri variabel.

(d) Detta dr FALSKT. Det finns exempel pa funktionspar (f,g) som upp-
fyller fog = go f, tex. om f(z) = z + 2 och g(z) = = + 3 sa &r
(fog)z) = (go f)(x) = = + 5. Men de allra flesta paren kommuterar
inte. T.ex. om f(z) =z + 1 och g(z) = 22 s4 &r

(fog)(z) = flg(x)) = f(a®) = 2® + 1,
medan att
(go f)(z) =g(f(x) =gz +1) = (z+1)* =2 + 2z + 1.

2 (a) I matrisform ges systemet av

— N =

1
2
Nér man utfor radoperationerna

RQ’—)RQ—QRl, R3i—>R3—R1, R3F—)R3—R2



s& erhédlls trappstegsformen
1 -1 1 |1
0 3 -1 1] 0
0 0 1 | 2

Nu gor vi bakatsubstitution. Den 3:e raden ger z = 2 direkt. Insdttning i
den 2:a raden ger

2
3y—z:O:>3y—2:0:>y:§.
Inséttning i den 1:a raden ger

2 1
x—y+z:1=>x—§+2=1¢x=—§.

SVAR:w:—%,yzg,z:Z

(b)
i i(5 — 34) 5+3 3 5

= = —+ —1

543 (5+30)(5-3) 52 +3 34 34"

3. Vi borjar med att konstatera att
—3 = 3(cos 7 + isinm).

Skriv z = r(cos § + isin ) sddan att 2® = r%(cos 66 + i sin 66). Om 2% = —3
da maéste
r® =3 (1)

och
60 = 7 + (nagon multipel av 27). (2)

Eq. (1) ger direkt att 7 = v/3. Vi kan skriva (2) mer utforligt som
60 = 7w+ (2m)n, for nagot n € Z,
och dérmed hérleda att

9:%+ gn, fér nagot n € Z.

Sex olika l16sningar fas genom att sidtta n = 0,1,2,3,4,5 (dérefter blir det
upprepning). Dessa ger respektivt

T ™ b 7w 3w 1llw
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sadan att de sex rotterna i polir form &r

Z1 = {j/g(cos%-l-isin
29 = {j/g(cosg-l-isin

23 = %(cos%—l—isin
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24 = %(cos%—l—isin
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w|§ =3 =

3
25 = \6/?_)(00877r+isin
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26 = V3 (cos?ﬂ + 4 sin
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Om vi nu noterar dessutom att

COSE_COST_ 2,
cos57r s V3
— =Cc0S— = ——
6 6 2’
3

cos—=cos77r:O,
5w 1
sin — = sin — = —,

6 2

s 117 1
sin— =sin— = ——
6 6 2’
sin si ST 1

— =sin— =
2 2 ’

sa kan vi gruppera rottera i 3 st par, ndmligen

214 =%V3 (ﬁ—i-z) ,

2 2
22,5 = :t\G/g i,
3 1
20 = £ V3 (% ‘5) -



Losningar till den gula versionen

1. Falskt, sant, sant, falskt.

2(3)1‘:%,@/:%,,2:— .

(b) 2 + i

>

3. Som ovan, men byt ut v/3 mot v/2.



